

# РЕКОРДНЫЙ СРОК

22 октября исполнился ровно год, как был произведен на цемзаводе розжиг вращающейся печи № 2 после ремонта. Этот непрерывный срок работы печи достигнут впервые за всю историю завода. Раньше печь работала только 160 суток.

За это время сэкономлено 180 тонн огнеупора стоимостью 12600 рублей, выдано дополнительно 3600 тонн клинкера. Такой пробег печи достигнут благодаря хорошим знаниям своего дела, богатому производственному опыту и трудолюбию машинистов вращающихся печей Михалева, Панова, Мареевца, Жидова, Пархоменко и Четчинки.

М. КАРПЕЧЕНКО.

# ПО ПЛАНУ СОЦРАЗВИТИЯ

Четыре года назад коллектив Китайской лесоперевалочной базы разработал план социального развития предприятия. Что же сделано за эти годы? Построен автогараж на 40 машин, реконструированы печи, старое оборудование заменено новым.

Одновременно строились и объекты соцкультбыта. За четыре года введены в эксплуатацию клуб на 250 мест, баня, контора, 30 двухквартирных домов. В прошлом году заасфальтировали дорогу, территорию базы. К 53-й годовщине Октября будут сданы в эксплуатацию еще десять домов, в которых спрячат новоселье 30 семей. А в 1971 году деревообработчики построят двухэтажный дом на 16 квартир.

# НОВИНКИ ЗАВОДА

Коллектив Майского ремонтно-механического завода получил заказ на изготовление шести штукатурных станций. Эти станции будут изготовлены по проектам строителей академгородка и Новосибирске для строителей Ангарска. Приме-

нение их увеличит производительность труда отделочников, улучшатся условия работы при отделке помещений. Экспериментальная группа предприятия, которой предстоит изготавливать эти станции,

# ФАБРИКЕ—10 ЛЕТ

Фабрика индивидуального пошива отмечает свое десятилетие. Как она выросла за это время? Со дня организации фабрики — 23 октября 1960 года—объем бытовых услуг вырос в три раза. Открыто вновь

восемь ателье мод. Сейчас их в городе семнадцать. Если десять лет назад швейники по индивидуальным заказам шили всего 27 тысяч платьев и 10 тысяч пальто, то в этом году—35 тысяч пальто и 85 тысяч платьев. Успешно

выполнен план девяти месяцев этого года по всем показателям, сверхплановая прибыль составила 30 тысяч рублей, производительность труда по сравнению с прошлым годом выросла на 6,8 процента. За девять месяцев выпущено продук-

ции на 200 тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года. По праву лучшими на фабрике считают коллективы ателье мод «Мечта», ателье «Рубин», «Соболь» и ателье мод № 3.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 212 (3963)

ПЯТНИЦА, 23 октября 1970 года

Цена 2 коп.



Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов—ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## ЭКОНОМИЯ — ПОЛМИЛЛИОНА

Постройкой СМУ-4 подвел итоги деятельности коллектива за третий квартал. Государственный план и обязательства, взятые на III квартал, выполнены. Объем строительно-монтажных работ составил 103,5 процента от плана, выработка на одного рабочего — 107,3 процента. За счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ только в третьем квартале коллектив получил экономии 334 тысячи рублей, а с начала этого года — более полумиллиона. Отлично поработали коллективы шестого (начальник Громов К. П.) и пятого участков (начальник Пачев П. И.).

Среди прорабов лучшими признаны прорабы Н. М. Мармыля со специализированного участка гидротехнических сооружений и прорабы Ю. П. Погодаева — с шестого участка.

В эти дни строители СМУ-4 встали на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии. Состоявшееся недавно открытое партийное собрание обсудило ход выполнения социалистических обязательств в честь съезда, наметило конкретные меры по их выполнению. Два участка — четвертый и шестой — уже рапортовали о завершении пятилетнего задания.

заканчивает сейчас работы над экспериментальным образом установки для нанесения изоляционного слоя на мысленных швах от стены. Станция смонтирована на базе автоприцепа, она снабжена насосом, емкостями, пультом управления. Слой

изоляции, который будет наноситься с помощью этой станции, предохранит стены промышленных цехов от разрушения. А изготовят ремонтники эту новинку для Байкальского целлюлозного комбината.

## В МОСКВУ НА ЯРМАРКУ



С 11 по 27 ноября в Москве будет проходить традиционная Всесоюзная ярмарка, в которой примут участие промышленные предприятия страны, представители Министерства торговли, торговые базы. Участники этой ярмарки изучат спрос населения на промышленные товары, заключат договоры на поставку товаров на 1971 год.

С 11 по 27 ноября в Москве будет проходить традиционная Всесоюзная ярмарка, в которой примут участие промышленные предприятия страны, представители Министерства торговли, торговые базы. Участники этой ярмарки изучат спрос населения на промышленные товары, заключат договоры на поставку товаров на 1971 год. Спортсменов, и садоводов. Предприятие ежегодно отправляет на ярмарку все виды своей продукции, и те, которые находят наибольший спрос, включает в план производства на следующий год. Вот и ныне завод готовит на ярмарку товары, которые включены в план производства будущего года. Коллектив предприятия уверен, что эти товары понравятся представителям торговых фирм и баз, а это значит, что продукцию с маркой Ангарского завода товаров народного потребления можно будет встретить в различных уголках нашей страны. На снимке: лаборант Е. Воронина подбирает образцы товаров для Всесоюзной ярмарки.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ДОЛЯ ТРУДА

Первые счастливые обладатели нового автомобиля с эмблемой в виде старинной воажской лавы на радиаторе уже разъезжают по улицам многих городов страны. «Жигули» — продукция Волжского автомобильного завода в Тольятти сошла с конвейера, а строительство завода продолжается. Участвуют в нем и ангарчане, Ангарское управление треста Сибпромвентилиция откликнулось на призыв, как можно скорее форсировать работы на новом гиганте отечественного автомобилестроения и создало в Тольятти свой участок. В течение года работали ангарчане в городе на Волге. Они монтировали один из пролетов двухкилометрового цеха. Все работы ангарчанами выполнены в срок и качественно, хотя на их пути стояло немало трудностей, связанных с организацией нового участка, транспортом, снабжением. Не уронили марку ангарчан в городе на Волге бригады монтажников Николай Федорович Тулугов, рабочие Виктор Попов, Валентина Чигрева и многие другие. Они теперь с гордостью говорят: «В создании нового отечественного автомобиля есть и доля труда ангарчан».

На снимке: Волжский автомобильный завод. В этом цехе окраиваются кузова будущих «Жигулей».

Фото Л. Портера. (ТАСС).

## НОВОСТИ

### АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ЗОНД-8» В ПОЛЕТЕ

В соответствии с программой исследований космического пространства 20 октября в СССР осуществлен запуск автоматической станции «Зонд-8», в направлении к Луне.

По программе полета 24 октября станция «Зонд-8» совершит облет Луны, после чего выйдет на траекторию движения к Земле и 27 октября возвратится на Землю.

## СНОВА К ЛУНЕ

### НАШ КОММЕНТАРИЙ

Итак, в нашей стране осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Зонд-8». Этот полет является составной частью советской программы исследования космического пространства, включающей проведение многосторонних технических и научных экспериментов в космосе. Осуществление программы «Зонд» было вызвано как техническими требованиями создания и отработки бортовых систем и агрегатов станции и ракетно-космической системы в целом, так и возросшими потребностями науки, выдвигающей задачи комплексного изучения физических процессов, происходящих в межпланетном пространстве.

Начало полетам станции «Зонд» положила экспериментальный запуск в апреле 1964 года многоступенчатой ракеты-носителя с автоматическим космическим аппаратом «Зонд-1». Этот полет в свое время позволил решить задачу, связанную с точной ориентацией и коррекцией траектории движения космических зондов.

При рассмотрении комплекса задач, решаемых станциями, можно выделить две основные стороны их назначения: одна из них объединяет круг вопросов, связанных с изучением дальнего космического про-

странства, другая предусматривает отработку различных систем космических аппаратов. Например, на борту Земли со второй «Зонд-2» впервые в реальных условиях космического полета было проведено успешное испытание установочных на борту «Зонда» электродвигателей, используемых в системе ориентации Станции «Зонд-3» — «Зонд-7» внесли большой вклад в изучение Земли, Луны и «околонуного пространства».

Помимо изучения магнитных полей, космических лучей, солнечной плазмы, определялась радиационная обстановка, регистрировались метеорные частицы, проводилось фотографирование лунной поверхности и Земли из космоса. Эти полеты принесли новые данные о Луне. В полете

станции «Зонд» решались и такие важные проблемы, как отработка входа в атмосферу. Например, на борту Земли со второй «Зонд-2» впервые в реальных условиях космического полета было проведено успешное испытание установочных на борту «Зонда» электродвигателей, используемых в системе ориентации Станции «Зонд-3» — «Зонд-7» внесли большой вклад в изучение Земли, Луны и «околонуного пространства».

Сейчас мы являемся свидетелями нового рейса к Луне. Полеты «Зондов» показывают широту решаемых ими научно-технических проблем. Постепенно перед станцией «Зонд-8» задачи расширяют наши знания о Луне и окололунном пространстве, дадут новые сведения для решения всевозможных технических вопросов, возникающих при создании космической техники.

Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС).





# ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о ходе проведения отчетов и выборов в комсомольских организациях города. На 1 октября 1970 года отчетно-выборные комсомольские собрания проведены в 55 первичных комсомольских организациях из 111, в 357 комсомольских организациях на правах первичных, в 461 комсомольской группе.

Отчетно-выборные комсомольские собрания проходят под знаком мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, XVI съезда ВЛКСМ и достойную встречу XXIV съезда КПСС. Во многих комсомольских организациях собрания проводились организованно, с высокой явкой и активностью комсомольцев, деловым обсуждением отчетных докладов и постановлений.

Активно и организованно прошли комсомольские собрания на Ангарском нефтехимическом комбинате, цементном заводе, в школах.

В большинстве организаций на комсомольских собраниях присутствовали руководители предприятий, секретари партийных организаций. Многие партийные организации оказали большую помощь комитетам ВЛКСМ в подготовке к этой кампании.

Вместе с тем, в проведении отчетов и выборов в комсомоле имеются серьезные недостатки. Графики проведения отчетно-выборных собраний в первичных организациях нередко изменялись. Сорваны сроки проведения собраний в комсомольских организациях на правах первичных на предприятиях строительства и нефтехимкомбината. Здесь же необоснованно затянулось проведение отчетов и выборов в комсомольских группах.

По различным причинам были перенесены собрания на заводах химвакумов, котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, в институтах гигиены труда и профзаболеваний, нефте- и углехимического синтеза, типографии, ангарских электросетях, на производственно-ремонтном предприятии.

На фабрике илдошья, в пассажирском автотранспортном предприятии комсомольские отчетно-выборные собрания переносились из-за низкой явки комсомольцев.

С низкой явкой прошли собрания на электромеханическом заводе, где из 210 комсомольцев присутствовало 130, в узле связи, на Ангарской мебельной фабрике, Китойской лесоперевалочной базе.

Во многих организациях собрания прошли при низкой активности комсомольцев. Так, на электромеханическом заводе из 130 присутствовавших выступило только 6 человек, на лесобазе из 52 комсомольцев выступило 6.

Низкая явка и пассивность комсомольцев объясняются слабой подготовкой собраний. С опозданием комсомольцы извещаются о времени и месте проведения собрания. Нередко в отчетных докладах и постановлениях не находят своего отражения недостатки в работе комсомольской организации, факты нарушений отдельными комсомольцами Устава ВЛКСМ и другие.

Слабо были подготовлены комсомольские собрания в горлечеобьединении, в пассажирском автотранспортном предприятии, фотоателье, на фабрике илдошья.

В ходе отчетов и выборов допускается большая сменяемость секретарей первичных комсомольских организаций. Из 55 избранных секретарей — 35 новичков. Низка партийная прописка среди секретарей.

Недостатки в проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях объясняются отсутствием должного руководства и контроля со стороны парткомов, партийных организаций, ГК ВЛКСМ. Вопрос о проведении отчетов и выборов в комсомоле во многих партийных организациях не обсуждается.

Бюро горкома приняло постановление, в котором определены задачи партийных и комсомольских организаций по устранению недостатков в проведении отчетов и выборов в комсомоле.

## ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

### У КОММУНИСТОВ СМУ-2

#### НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Растут партийные ряды управления. За отчетный период пять человек стали кандидатами в члены КПСС. Это — слесари А. Пучков и И. Замаратский, плотник-бетонщик С. Валенца, главный инженер Б. Суков и инженер-технолог А. Хватов.

#### ПЯТИЛЕТКА БРИГАД

Многие бригады управления рапортовали о выполнении пятилетки. Среди них бригады тт. Вагнера, Жербекина, Асташева, Фаизуллина, Баньковского и другие. Рапортовали о выполнении пятилетки коммунисты: бригадир А. Н. Асташев, плотники-бетонщики В. В. Гапаненко, В. И. Устюжин и многие другие.

#### СОБРАНИЕ ПАРТГРУППЫ

Состоялось собрание партгруппы первого участка. Обсужден вопрос «Наглядная агитация на производстве». Принято решение — обновить наглядную агитацию. В эти дни на строящихся объектах появились плакаты, лозунги, призывающие достойно встретить XXIV съезд КПСС.

#### СТРОИТЕЛИ — СЕЛУ

Лучшим производственным в управлении по праву считается прораб Андрей Николаевич Парижко. Авторитетен он и как общественник. Тов. Парижко — заместитель партгруппы. В эти дни коллектив участка строит свинарник на 100 голов в совхозе «Саяны». По обязательству свинарник должен быть сдан под монтаж оборудования 1 января 1971 года, но уже сегодня каменщики бригады т. Вагнера кладут почти закончили. Прорабство т. Парижко ведет кладку и птичника.

В. КУРЬЯНИНОВ, рабкор.

В большом коллективе конструкторского бюро ремонтно-механического завода Ангарского нефтехимического комбината работает много передовиков производства. Среди них можно отметить инженера-конструктора Анну Кузьминичну Степанову. В конструкторском бюро она работает уже 6 лет, все порученные задания выполняет с отличным качеством.

На снимке: А. К. Степанова за разработкой чертежей.

Фото А. Хамзина.

РЕЙД ГАЗЕТЫ

# СИНИЦА В РУКЕ

- В НАДЕЖДЕ НА РЕКОНСТРУКЦИЮ
- ПРИБЫЛИ И ПОТЕРИ
- КОНТРОЛЬ НА САМОТЕКЕ
- КТО ПОСТАВИТ ЗАСЛОН БРАКУ?

**ПРИЧИНОП** посещения мясоперерабатывающего завода членами рейдовой бригады — врачами санэпидстанции, инспектором общественной приемной — послужил кусочек стекла, обнаруженный в колбасе. Поэтому главное внимание и уделялось культуре производства, технике безопасности, условиям труда рабочих и постановке борьбы за качество выпускаемой продукции.

Завод мясоперерабатывающий небольшой, но все здесь, как на большом предприятии, — дирекция, служба главного инженера, санитарная служба в лице врача-бактериолога и вестрача, лаборатория и другие службы. Рабочие — в большинстве женщины. Они владелицы всего производства — от заготовки мяса до жарки колбас. Их белые халаты и косынки увидишь в каждом отделении — их быстрые и ловкие руки умело обрабатывают мясо, готовят фарши, начинают шприцем пузыри, варят студень, готовят пельмени.

Мы были на заводе в канун праздника работников пищевой промышленности, и те многие отрадные изменения, что произошли в коллективе и экономике завода, были отмечены нами. В канун праздника принято подводить итоги, а на заводе есть чем похвалиться: перевыполнен план девяти месяцев, на 212 тысяч рублей снижена себестоимость, рост производительности составил 110,5 процента. Самое показательное — прибыль. Прибыль составила 800 тысяч рублей вместо 390 тысяч по плану. Этим особым гордится коллектив завода, и его можно похвалить.

Вспомним недавнюю историю завода. В 1965 году завод давал 100 тысяч рублей убытков. Через год еле выполнил план, а в нынешнем году пятилетки — сверхплановая прибыль полмиллиона. Построено и введено несколько новых отделений, позволивших

вести поточную линию бесструктурных колбас. Сейчас на заводе вводится новый холодильник, который позволит решить сложную проблему хранения мяса. В перспективе — строительство и расширение существующих цехов, проект которого делают в отраслевом Новосибирском институте. Это, так сказать, планы.

**А ВОТ** сегодняшнее положение в цехах заставляет сразу спуститься на землю — низкая культура производства, плохо соблюдаются нормы санитарии и техники безопасности. Скажем прямо, здесь далеко от того идеального завода, сверхащего кафедем стен, с обилием света, близкой потолка и оборудования, каким мы себе представляем предприятие пищевой промышленности. Везде гуляют сквозняки, очень сыро. Окна остеклены стеклоблоками, многие из них разбиты, на подоконнике — куски стекла. Кое-где стены облуплены плиткой, в остальных — грязно-серые, давно не беленые. Оборудование давно не крашено, покрыто слоем жира. Краска кое-где вспучилась и отстала. Освещение везде недостаточно. Полы грязные и скользкие, особенно в посольном и жарочном отделениях. Стеллажи, на которых хранятся полуфабрикаты, не отвечают нормам санитарии. Недопустимо соседство захламленной мехмастерской с колбасным цехом — дверь в дверь.

Особого разговора заслуживает техника безопасности — полы с твердым покрытием скользкие, во многих цехах открытая или наспех сделанная проводка, кое-как закреплены пусковые кнопки. В полутемной камере созревания — открытая яча. Замечания немало, а инженер по технике безопасности Чебукин В. П. — одновременно и председатель завкома. Выходит, с него двойной спрос за состояние техники безопасности.

В ответ на наши за-

мечания главный энергетик т. Попов А. П. пообещал: скоро будет реконструкция — заменим.

На реконструкцию ссылаются многие — начальники цехов, главный технолог, наконец, главный инженер Черниговская Л. В. Не доведена до конца вентиляционная система, кусок ржавого листа свисает с потолка: будет реконструкция — уберем! Пожухла и свернулась краска на стенах, которые расположены прямо над колбасной линией — опять ждут реконструкцию!

Директор же завода т. Козлов Ю. К. противоположного мнения — реконструкция не будет и не ждите!

На заводе нет бытовок, только тесные раздевалки. В обеденный перерыв здесь и обедают, и отдыхают, а сидеть негде. Сидят прямо на полу, скамеек не на всех хватает. Буфет часто не работает.

Есть претензии к санитарному состоянию помещений и выпуску продукции у врачей. В августе на заседании санитарной комиссии заслушивали руководство завода и сделали ряд замечаний, которые до сих пор не выполнены. Не налажен автоматический контроль жарки колбас, колбасные изделия по-прежнему возятся в ящиках без крышек, не усилен контроль за соблюдением норм санитарии. По-прежнему используется непригодный стол для рубки мяса, тележки для транспортировки с жарящими платформами, соль хранится в деревянном ларе без крышки и другое.

**САМОЕ** удивительное то, что на заводе эти факты никого не удивляют. Замечания санврачей? Они для нас не главные, рекламный на нашу продукцию из торговых организаций нет! Культура производства и техника безопасности? А вы видели, что делается на таких же предприятиях в других городах? Побелка стен и покраска оборудова-

ния? В наших условиях это всего на один месяц. Видно, эта позиция — все мерить уровнем прошлых лет, тем, что когда-то было на только что вставшем на ноги заводе, — мешает руководству его критически посмотреть на состояние цехов сегодня. Вот и не удивительно, что не сказались здесь положительно результаты общественного смотра культуры производства, не слышали здесь о смотре резервов производства, объявленном в юбилейном году. Нет даже плана подготовки к зиме, еще и не составлен: «Зачем, — недоумевает главный инженер, — мы и по прошлогоднему можем подготавливаться».

Остался открытым вопрос и с оценкой ЧП, которое послужило поводом для рейда. Условно, исключая второе, такое попадание механических тел, не создано. И случаи брака здесь не редкость, и борьба с ними идет вяло. Вот свежий пример: в сентябре работница Антипина допустила брак, «пережарила» 1,5 тонны колбас. Потери мяса — 270 килограммов, заводу убыток — 652 рубля 15 копеек. Директор завода приказом объявляет ей строгий выговор и удерживает треть зарплаты. И все А вывозы, а что же ЦТР? Это случилось в воскресенье, в воскресенье же дни на заводе нет даже дежурного мастера. Выходит, причина брака не только в недобросовестности работницы, но и в отсутствии должного контроля служб.

Чтобы сегодня установить заслон браку и травматизму на заводе, не надо надеяться на будущие реконструкции. Совсем не обязательно ловить журавля в небо не имея сил и руки. **Н. ГОЛОВЕНКО**, **Г. ГРИЦЕНКО**, врачи санэпидстанции; **Я. ГОЛЬДБЕРГ**, инспектор общественной приемной; **К. МАМАЕВА**, сотрудник редакции.



# НА НОВОЙ «КВАРТИРЕ»

РЕПОРТАЖ

Нередко для спасения жизни человека приходится срочно прибегать к переливанию крови. В нашей стране создана целая сеть специальной службы крови. Есть такая служба и в нашем городе. Недавно Ангарская городская станция переливания крови переехала в новое большое помещение, заняв весь первый этаж многоквартирного дома.

Приятное настроение охватывает вас с самого порога. Вы входите в вестибюль, большой и просторный. Здесь шестые, мягкие стулья, трюмо. Да и все помещение станции — это масса комнат, полных света и воздуха. Каждая имеет свое специальное назначение, в ней все продумано, расставлено рационально. Радует чистота и порядок огромного подвального этажа, тоже принадлежащего станции.

Вспоминается старое помещение, где мне приходилось бывать. Это были несколько небольших мрачных комнат, узкий, тесный коридор со старым диваном, на котором сидели доноры в ожидании своей очереди.

Сейчас в новом помещении к их услугам несколько светлых, красиво обставленных комнат. Одна из них напоминает читальню: на столе лежат газеты, журналы, стоят мягкие стулья. Здесь можно хорошо отдохнуть. В смежной комнате нечто вроде маленькой гостиной, где доноров угощают чаем.

Кроме всего этого, оборудован красный уголок. Он представляет собой уютный зал мест на пятьдесят, с маленькой астралой.

Но святая святых станция — это бокс. Здесь берут у доноров кровь, отсюда она начинает свой путь к тем, кто в ней нуждается. Часть ее остается для изготовления различных препаратов, как, например, аминокровина — незаменимого лекарства при подготовке больных к операции, а часть крови поступает в больницы.

Ангарская станция снабжает кровью и разными препаратами тринадцать лечебных учреждений нашего города. Чтобы успешно справиться с этой задачей, требуется большое количество донорской крови. Ведь для лечения только одного человека с тяжелым ожогом нужно 5—6 литров крови. Новая «квартира» станции открывает большие возможности для работы с донорами, вовлечения в их ряды новых людей.

Р. ПОВСОВЬСКАЯ,  
ангштатный корреспондент.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

На письмо Коростелева об отсутствии вилки в столовой № 12 отвечает начальник орс АНХК Н. Попов.

«Отсутствие вилки в столовой было связано с затруднениями в снабжении. Кроме того, много вилок теряется, из-за чего их расходуются значительно больше нормы. В октябре столовая получила вилок в количестве 300 штук».

\*\*\*

Начальник ЖКУ АНХК П. Мелкоступов отвечает на письмо Листратенко по поводу проколов стен в доме № 19—19а 9-го микрорайона.

«Факты, указанные в письме, имели место не только на этом доме, но и в других, сданных строителями в зимнее время. В настоящее время работы по окончательной отделке фасадов этих домов строителями закончены».

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ГАЗЕТЫ

# ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

## КЛАССОВАЯ БОРЬБА

РИМ. По всей Италии прошли забастовки итальянских батраков, ведущих борьбу против безработицы и беззастенчивой эксплуатации, которой сельскохозяйственные рабочие подвергаются со стороны помещиков. Широкая волна стачек, сопровождавшихся массовыми митингами и демонстрациями, вынудила правительство пойти на переговоры с профсоюзами батраков. Было достигнуто частичное соглашение, которое предусматривает увеличение со стороны государства ассигнований на субсидии батракам, находящимся без работы.

ЛИМА. Продолжается забастовка перуанских шахтеров и металлургов американской горнорудной компании «Серро де Паско Копер корпорейшн». Они требуют выполнения коллективных договоров и увольнения американских инспекторов, которые незаконно отстранили от работы их товарищей. Бастующие требуют также улучшения условий труда на шахтах.

## ПЕРВАЯ АТОМНАЯ В ФИНЛЯНДИИ

Мы стоим на довольно обширной площадке, покрытой слоем щебенки. Здесь будет стоянка автомашин. Их пока нет, если не считать «Волги» и «Москвичи-408», на которых мы сюда приехали. Вокруг — молодой лес, и только с одной стороны проблескивает Финский залив.

Немного ниже — другая площадка. Здесь трудится экскаватор. Он самосвалы щебенку в мощные самосвалы, выгребая ее из огромного, как египетская пирамида, искусственного холма. Самосвалы один за другим отъезжают от «пирамиды» и возят щебенку на шоссе, которая свяжет строительную площадку с небольшим финским городом Ловиса, расположенным в 100 километрах к востоку от столицы Финляндии города Хельсинки.

Площадка и дорога в город — первые объекты строительных работ по сооружению первой в Финляндии атомной электростанции, носящей название города «Ловиса». Атомная электростанция строится при техническом содействии Советского Союза. Предполагается пустить ее в действие летом 1976 года, когда заработают первый реактор и турбина мощностью в 450 мегаватт.

Позднее на этой же площадке намечается построить второй реактор, а потом и третий. Финские строители выбрали для атомной электростанции удачное место. Она сооружается на крошечном острове Хестколмен длиной в полтора километра и шириной — в 500 метров.

Л. СОЛЯКОВ.

## ОАР: ПОД ЗНАКОМ СПЛОЧЕНИЯ

Как уже сообщалось, всеобщую поддержку на состоявшемся в Объединенной Арабской Республике референдуме получила кандидатура Анвара Садата, одного из ближайших соратников покойного президента Насера. В последние годы он занимал пост вице-президента республики. Избрание Садата президентом расширяется широкой общественностью как ясное выражение воли египетского народа продолжать следовать прежним курсом, твердо идти по пути расширения завоеваний революции.

Под знаком верности этим идеалам египетской революции прошла в Каире и чрезвычайная сессия Национального собрания ОАР, которая единодушно выдвинула кандидатуру Садата на пост президента. Выступая на сессии, Садат огласил политическую программу, в основе которой лежат следующие принципы: продолжать борьбу за

освобождение захваченных Израилем арабских территорий, укреплять единство арабской нации, дружбу и тесное сотрудничество с социалистическими и прогрессивными странами, и прежде всего с Советским Союзом, защищать и укреплять социально-экономические завоевания египетского народа. Поддержав кандидатуру Садата, народ тем самым проголосовал за эту программу.

Результаты референдума, пишет египетская газета «Аль-Ахрам», следует рассматривать не просто как всенародное волеизъявление в связи с избранием президента республики, а как демонстрацию решимости народа удвоить усилия, сплотить свои ряды для осуществления на основе коллективной ответственности всех слоев египетского общества принципов и заветов Гамала Абдель Насера.

Исход референдума в ОАР имеет, таким обра-

зом, большое политическое значение. Он продемонстрировал сплоченность египетского народа и вместе с тем провал надежд империалистической реакции, рассчитывавшей на то, что удастся посеять рознь внутри страны, разрушить единый фронт, спровоцировать внутренний кризис, подорвать отношения ОАР с ее друзьями.

В поздравлении советских руководителей на имя Садата выражается уверенность, что ОАР будет неуклонно следовать по избранному пути национальной независимости и социального прогресса, что народы ОАР и других арабских стран, укрепляя свою сплоченность, на антиимпериалистической основе и в тесном сотрудничестве с миролюбивыми народами всего мира добьются ликвидации последствий израильской агрессии и установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

И. ЛАПИЦКИЙ.

## ТЕМНЫЕ МАХИНАЦИИ ЭМИГРАНТСКОГО ОТРЕБЬЯ

АНКАРА (ТАСС). Как уже сообщалось, турецкие власти до сих пор не решили вопроса о выдаче двух преступников-убийц, которые совершили бандитское нападение на экипаж советского самолета АН-24. Официальный представитель Министерства юстиции Турции заявил, что «возможно пройдет неделя или больше, прежде чем будет принято решение» в отношении этих бандитов.

В этой связи обращает на себя внимание активизация всякого рода темных эмигрантских и антикоммунистических организаций, которые пытаются оказать прямое давление на правительство Турции и выступают, как указывает агентство Франс Пресс, «с требованием не выдавать похитителей самолета». Сообщается, что в Анкару из США с этой целью уже прибыли «руководители организации литовских эмигрантов».

Общезвестно, что делами этих организаций заправляют военные преступники, тесно сотрудничающие в свое время с нацистами, и сами совершившие множество кровавых преступлений против советского народа, а сейчас находящиеся на содержании империалистических разведок, в частности Центрального разведывательного управления США.



64-летний москвич Александр Иванович Василенко, пенсионер, бывший преподаватель истории и географии, совершает 9000-километровый пробор по социалистическим странам Европы. Василенко уже пересек Польшу, ГДР и Чехословакию. Ему осталось пройти Венгрию, Румынию, Болгарию, после чего он вернется в Москву. Фото ЧТК—АПН.



Правительство Сомалийской Демократической Республики большое внимание уделяет подготовке национальных кадров, улучшению медицинского обслуживания населения.

На снимке: врачи Мохамед Ахмед Хасан (слева на переднем плане) и Мамуна Исмаил (справа) во время обхода больных в клинике Могадишо.

Больница рассчитана на 800 коек. Большинство врачей здесь — выпускники медицинских институтов Советского Союза. Фото АДН — ТАСС.

## СЕМИЛЕТНИЕ РАБОЧИЕ

«10-летний парнишка Фарзанд, работающий в авторемонтной мастерской в Равалпинди, получил вчера сильные ожоги и в тяжелом состоянии был доставлен в больницу», — пишет газета «Пакистан таймс».

На помещенной в той же газете фотографии изображена обычная для пакистанских городов сценка: харчевня на пыльной узкой улочке, у глиняной плиты что-то стряпает здоровенный пандабач, а внизу мальчишка, одетый в лохмотья, мальчик раздувает мехами огонь. Под фотографией подпись: «С раннего утра до поздней ночи мальчик поддерживает огонь в плите и получает за это полрупины в день. На полрупины можно купить половину буханки хлеба».

Одной из самых острых и трудноразрешимых проблем Пакистана остается безработица. Десятки миллионов взрослых людей не могут найти никакой работы. И наряду с этим сотни тысяч детей в возрасте от 7 до 14 лет работают от зари до позднего вечера

в многочисленных мастерских, магазинах, чайных, в гостиницах.

Закон в Пакистане запрещает использовать детский труд на крупных предприятиях, но хозяева их умело обходят трудовое законодательство. На металлургических и химических заводах можно увидеть чумазых ребятшек лет по 11—12, занятых на черной работе.

Ежегодно 5 октября в Пакистане отмечается День детей. В этот день в Карачи, Лахоре и других городах проводятся различные торжественные мероприятия. На них собираются скачущие от безделья дамы из высшего общества, произносят высокопарные речи, открываются выставки. Кое-где детям бедняков раздают кульки со сладостями. Газеты помещают подробные отчеты о празднике, потом о детях забывают до следующего Дня детей.

А маленькие рабочие и не подозревают в этот день, что они — виновники торжества. Их даже не освобождают от работы. И рано утром в День детей на улицах можно встретить множество изможденных мальчишек с заплаканными лицами, в перепачканной одежде. Они спешат на работу, РАВАЛПИДИ.

С. СОЛОВЬЕВ.



## НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ МУЗЕЯ

В Ангарском городском музее открылась новая экспозиция — положен художников РСФСР. Это уже четвертая выставка произведений советских живописцев, поступивших к нам в Ангарск из запасников Московского художественного фонда. Первая экспозиция в основном состояла из графики, обширной была вторая экспозиция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И вот третья и четвертая выставки состоят из живописных полотен.

Посетители музея могут увидеть работы художников Кузнецкого. Среди них иллюстрации к произведению М. Шолохова «Судьба человека», Московский художник П. А. Алякринский представил триптих «Кремль». Очень интересна по своему исполнению картина А. А. Оя «Данко». Очень многие из нас отлично знают

известного советского художника Е. М. Рачева и, наверное, помнят его иллюстрации к русским народным сказкам. И в ангарской экспозиции Рачев тоже представлен несколькими интересными картинами на темы народных сказок.

Очень много произведений посвящено человеку труда — это и «Металлурги» Л. В. Панферова, и «Воскресенье новоселов» И. А. Раздольна, и «В глубь Антарктиды» И. П. Рубана, «К партизанам» В. И. Райхерта. Особый интерес вызывает у зрителей небольшая картина, которая носит название «Бессонное окно». Это полное лиричности и задушевности произведение заставляет зрителя задуматься, пробуждает мысли.

Выставка российских художников вызывает большой интерес ангарчан, сотни горожан уже успели побывать на ней.



На снимках: иллюстрация к рассказу М. Шолохова «Судьба человека», выполненная художниками Кузнецкого. Внизу — в зале выставки. Фото и текст А. ХАМЗИНА.



**Трамвайное управление Ангарска** — кондукторов (оплата сдельно-премиальная, оклад 72 рубля, с премиальными 90—120 рублей и выше); слесарей, электрослесаря и слесаря по ремонту вагонов, автослесаря, путевых рабочих, электромонтеров контактной сети 3—4 разрядов, электромонтера-кабельщика 4—5 разряда, мойщика деталей (оплата 86 рублей), уборщицу ВРМ (оплата 75 рублей), разнорабочих (оплата 75 рублей).

Обращаться в трамвайное управление, отдел кадров, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. (793)

### На работу приглашают:

**Ангарский участок предприятия Спасскремонт** — рабочих разных специальностей: электросварщиков, газосварщиков, бензорезчиков, газорезчиков и слесарей. Приглашаются демобилизованные воины. При заключении трудового договора выдается безвозвратное пособие в сумме 60 рублей и 200 рублей с возвратом в рассрочку в течение двух лет. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Ангарский участок Спасскремонта (на территории Ангарского цемзавода), к начальнику Болсуновскому В. Н. (проезд трамваем № 1, конечная остановка). (789)

Для работы в Ангарске на базе материально-технического снабжения треста Востокэнерго-монтаж — такелажников, грузчиков и разнорабочих. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Об условиях узнать: Иркутск, ул. Горького, 40, отдел снабжения треста Востокэнерго-монтаж, или: Ангарск, 7-й район (на территории завода КВОИТ), база треста Востокэнерго-монтаж. (897)

**Проектно-технологический отдел института Энергомонтажпроект** — инженеров и техников различных специальностей.

Обращаться: телефон 9-57-08 (проезд автобусом № 5 до остановки «25-й поселок»). (882)

**Ремонтно-механические мастерские** — мастеров (оклад 142 рубля), мастера ОТК (оклад 142 рубля), инженера техники безопасности (оклад 138 рублей), зав. складом готовой продукции (оклад 116 рублей), диспетчера (оклад 138 рублей), автомеханика (оклад 127 рублей), начальника отряда (оклад 138 рублей), инженера тех. обучения (оклад 132 рубля).

Обращаться: Ангарск, ремонтно-механические мастерские, телефоны: 56-30, 35-74 (проезд автобусом № 5, остановка «25-й поселок»). (760)

**ТЭЦ № 1** — мотористок ленточных транспортеров, дежурных слесарей, такелажников, дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщины), слесарей котельного и турбинного оборудования, токарей, разнорабочих (женщины и мужчины), слесарей по автодвигателям, грузчиков, жестянщика-кровельщика, маляров-штукатуров, столяров, плотников, камешников.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом № 2, ЖКО ТЭЦ № 1, с 8.30 до 17.30, или по телефону 7-59-76, в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (788)

**Ремонтно-механический завод АНХК** — токарей, слесарей, котельщиков, электросварщиков, бензорезчиков, формовщиков, стерженщиков, термистов, подручных кузнецов, модельщиков, обрубщика, электромонтеров, жестянщика, токаря по дереву, крановщика грейферного крана, крановщиков мостовых кранов, грузчиков, уборщиков, учеников формовщиков, токарей, термистов и котельщиков. Оплата труда по договоренности. Одиночки предоставляется общежитие.

Обращаться: Ангарск, телефон 7-68-50, отдел кадров (проезд трамваем № 1 и 3, остановка «РМЗ»). (798)

**БУХГАЛТЕРА.**  
Обращаться по телефону 9-53-11. (900)

Слесарей 4, 5, 6 разрядов (оклад 140—160 рублей), электромонтеров 4, 5, 6 разрядов (оклад 140—160 рублей), шоферов на все типы и марки автомашин, стрелков в ВВО (оклад 100 рублей, бесплатное обмундирование, проезд транспортом предприятия). Пенсионерам сохраняется 75 процентов пенсии. Такелажников (оклад 120—130 рублей).

За справками обращаться по телефонам: 4-08-34, 4-08-35, 4-08-37. (829)

Начальника технического отдела (оклад 237 рублей), начальника планового отдела (оклад 237 рублей), начальника отдельного пожарного поста (оклад 137 рублей), заведующего складом (оклад 132 рубля), шофера на грузовые машины (оклад 110 рублей), кожегаров на отопительный сезон, работа в ночное время (оклад 80—90 рублей).

Обращаться по телефонам: 9-84-24, 9-84-22. (908)

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **ХАЕВСКИЙ Семен Ананьевич** с 14 до 18 часов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 23 октября, в 17 часов в зале политехникума состоится семинар политинформаторов-международников. На семинаре выступит т. Бузулуков, лектор ЦК КПСС.

Ангарское медицинское училище имени Ульяны Громовой 28 октября в актовом зале строителя отмечает свое десятилетие. Дирекция приглашает выпускников принять участие.

Пригласительные билеты можно получить в училище. (90)

Ангарский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов — фрезеровщиков, токарей, токарей-расточников 4—5 разрядов, такелажников, уборщиц в цехи (оклад 72 рубля), слесарей-сборщиков 4—5 разрядов, автокрановщика, старшего бухгалтера на временную работу. (824)

**Ангарская городская машиностроительная станция** — инженера-проектировщика и механика по обслуживанию счетных машин. Станция находится на территории керамического завода. Проезд трамваем № 1, телефон 7-35-24. (865)

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ** — уборщиц, полотеров, гардеробщиц, плотников. (873)

**АНГАРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ** № 1 — печатчиков. Обращаться: ул. Мира, 18, телефон 2-31-97.

## КОМАНДИРОВКА ШЕФОВ

«Оказать шефскую помощь селу», — такой пункт записан в обязательствах коллективов Дворца культуры нефтехимиков и библиотеки объединенного завкома комбината в честь XXIV съезда КПСС.

В настоящее время в селе Каменке находятся в командировке работники библиотеки Р. И. Патрушева, З. Ф. Соболевская и Л. Г. Пастернак. Их задача — помочь создать здесь книжный фонд и провести методические занятия.

Подобные поездки будут организованы и в другие подшефные села области.

## К НЕДЕЛЕ ИСКУССТВ

Накануне 53-й годовщины Октября во Дворце культуры нефтехимиков создается концертная бригада по обслуживанию торжественных вечеров. Эта бригада является методическим центром помощи заводским коллективам художественной самодеятельности предприятий.

при подготовке к XXIV съезду партии.

Перед открытием съезда состоится неделя искусств — творческая переключка коллективов художественной самодеятельности предприятий.

## ПАМЯТНЫЙ ЗНАЧОК

Вечер поэзии, посвященный 75-летию со дня рождения Сергея Есенина, состоялся во Дворце культуры «Современник».

О творчестве Есенина рассказала доцент Иркутского университета

та Н. С. Тендитник. Затем выступил поэт Марк Сергеев. Он прочел и есенинские и свои новые стихи.

В память об этой встрече у участников вечера остались значки с изображением Сергея Есенина, изготовленные в нашем городе специально к знаменательной дате.

О. ХОНИНА, преподаватель.

## «ОТГОВОРИЛА РОЩА ЗОЛОТАЯ»

Литературный вечер, посвященный 75-летию со дня рождения Сергея Есенина, был организован в молодежном кафе «Юность». Его подготовили учащиеся десятых классов школы № 10 совместно с педагогом Лидией Евгеньевной Бендеберовой.

На вечере читались лучшие стихи поэта. И. НИКОЛАЕВА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 октября, ПЯТНИЦА  
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
19.05 — Для школьников. «Мое Отечество».  
20.15 — «Крепостная актриса». Музыкантский фильм.  
21.50 — Альманах «Человек и природа».  
23.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
24.00 — «Время». Информационная программа.  
00.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Динамо» (М). Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Зам. редактора  
М. Е. ШАГАРСКИЙ.

## КИНО

«КОМСОМОЛЦЫ» — Королева Шаяткер. 10, 11-65, 13-60, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Песья о Манжура».

«ГРЕНАДА» — Белая шкура. 10, 11, 13-60, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«АНГАР» — Поезда отпа (Франция). 17-30, 19-10, 21.

«МИР» — Судьба резидента (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-45.

«ВОСХОД» — Иван Макарович. 10-10, 12, 14, 17, 19-35, набившая в Саргассе (2 серии). 19.

«АНГАР» — Поезда отпа (Франция). 17-30, 19-10, 21.

«МИР» — Судьба резидента (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-45.

«ОКТАБЕРЬ» — Мавзdaleвский тигр. 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-20. (удлиненный). Обыкновенный флякш (2-я серия). 10.

«ПОБЕДА» — Преступление и наказание (2 серии). 10, 20. Та самая ночь. 14, 15-30, 17, 18-30.

«ПИОНЕР» — Внимание, пулями! 10, 11-40, 13-20, 17-15, 19-55, 21-35. Завласть Советов. 15. Князюл «ХРОПИИ-КА» — Глозиян вулжи ялбашеним. 16, 19. Гордые сыны Кабарды. 17, 20, 21-45. Дело Артамоновых. 9, 10-50.

Администрация, партийная и комсомольская организации АЭМЗ с пригорком извещают о трагической смерти комсомольки **ДРУЖНИНОЙ Таны** и выражают соболезнование семье покойной.

Коллектив Ангарской городской санэпидстанции выражает соболезнование Пентеговой Регине Константиновне по поводу смерти отца **ПЕНТЕГОВА Константина Владимировича**.